
Abstrakt 

Východisko: Do Česka v posledních letech se stěhuje neustále počet lidí z jiných zemí, 

kteří na rozdíl od 90. let již nepokračují na západ, ale stále více se chtějí trvale usadit 

v České republice. Lidé migrují, protože nejsou spokojeni v místě, kde se narodili. 

Přírodní katastrofy, epidemie, politická nesvoboda, nepříznivé ekonomické podmínky, 

válečné konflikty vyhánějí anebo lákají lidi k migraci. Diplomová práce se zabývá 

problémovým užíváním návykových látek mezi migranty arabského etnika. V českém 

prostředí je nedostatek pramenů zaměřujících se na užívání drog ve specifických 

skupinách populace a jejich léčbu, zároveň chybí příklady dobré praxe. Řada 

zahraničních autorů upozorňuje na naléhavost tohoto fenoménu, který má vliv na 

celkový zdravotní stav populace.   

Cíl: Cílem práce bylo vejít do kontaktu s co největším počtem užívajících a oslovit ty, 

kteří nejsou v kontaktu s žádnou adiktologickou službou. Práce mapuje specifika 

problémového užívání návykových látek vybraných respondentů. Dalším cílem bylo 

zmapovat specifické problémy arabských migrantů, které mohou být prediktorem 

rizikového chování a zjistit korelace mezi těmito charakteristikami a problémovým 

užíváním. 

Metodika: Výzkumným nástrojem je metodika rychlého posuzování (RAR), která dnes 

tvoří jednu z nejvýznamnějších výzkumných metod mezi uživateli drog v tzv. skryté 

populaci. Pro práci jsou zvoleny tři výzkumné metody, a to rozhovor, pozorování a 

dotazník. Výzkumný soubor je tvořen transnacionálními cizinci, kteří žijí mimo stát 

původu déle než jeden rok.  Celkem se výzkumu zúčastnilo pět respondentů. Výsledky 

byly vyhodnoceny pomocí softwarového nástroje ATLAS ti. 

Výsledky: Práce může významně obohatit znalosti a vhled do dané problematiky. 

Mohou být zároveň zdrojem cenných informací pro pracovníky zdravotnických, 

sociálních zařízení a také mohou sloužit jako podklad pro další výzkum. 
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